
 Procès-verbal de l’assemblée générale ordinaire 

 du 19 Avril 2024 , tenue au « Château de la Neuenbourg" – Rue du 4 

Février – 68500 – Guebwiller 

  

 Convoquée le 20 Mars 2024 par courrier dans les formes et délais prévus 

par les statuts, la 17e assemblée générale ordinaire de l'association Pro 

Hugstein s’est tenue au "Château de la Neuenbourg », Rue du 4 Février à 

68500 – Guebwiller  en présence d'élus politiques et de personnalités 

associatives. 

 

1 – Ouverture et accueil, nouveaux membres, temps du souvenir (nos 

défunts). 

Après avoir salué l’assistance, Denis LEFEBVRE , président, ouvre 

officiellement à 19 h 10 la 18e assemblée générale ordinaire de 

l'association Pro Hugstein, y compris l'A.G. constitutive du 22 mai 2006. 

Il demande à l’assistance une minute de silence en souvenir des membres 

décédés depuis la dernière AG. 

 

Jean-Christophe DROUIN nomme les personnes qui se sont excusées : 
M. Kleitz Francis, Mairie de Guebwiller 

M.  Rudrauf Jean-Michel 

M. Meyer François et son épouse 

M. Rabischung Raoul 

M. Kessler Jean-Paul 

M. Priot Jean-Sébastien 

M. Anastasi Rosario 

M. Mollard Bernard 

Mme Vollmer Christiane 

M. Rudrauf Jean-Michel 

 
2 – Approbation du procès-verbal de l’assemblée générale du 14 avril 

2023. 

Denis LEFEBVRE aborde ensuite l’approbation du compte-rendu de 

l’assemblée générale du 14 avril  2023  à Guebwiller  que  les membres 

ont pu prendre connaissance sur le site de Pro Hugstein (PDF) (www.pro-

hugstein.com)  à partir du 20 mars 2024 par le secrétaire Jean-Christophe 

DROUIN dans les délais prévus par les statuts. 

Le compte-rendu est approuvé à l’unanimité moins une abstention. Le 

président remercie Jean-Christophe DROUIN et Daniel HAERING. pour 

leur travail  de secrétariat. 

 

3– Rapport moral par Denis LEFEVRE, président. 

http://www.pro-hugstein.com/
http://www.pro-hugstein.com/
http://www.pro-hugstein.com/


« Bonjour à tous 

Si l’année précédente,2022-2023, avait été une année de transition, de prise en mains, 

pour une toute nouvelle équipe, il est alors convenu de qualifier cette année passée 

d’année de la maturité. C’est une année qui nous a permis d’apprendre, d’évaluer nos 

capacités, de découvrir et d’apprendre à travailler avec les différents acteurs liés à 

toute association castrale : la DRAC, les services d’archéologie, les différentes 

associations culturelles du Florival, et bien sûr les services des mairies de Buhl  et 

Guebwiller. Et je commencerai par un premier remerciement à ces derniers ; maires 

et conseillers, qui ont eu la patience et l’amabilité de répondre aux multiples 

questions, et parfois errements, de néophytes en matière d’administration. Je vous 

d’abord relever ici leur soutien sans faille et leur aide précieuse durant cette riche 

année. 

Preuve en est la Fête Médiévale, point d’orgue de cette année 2023, qui n’aura pas eu 

cette réussite sans l’implication de tous. Je laisserai celui que j’ai désigné d’office 

Régisseur général de cette fête, Jérémy Romann, nous rappeler les moments forts de 

l’organisation et le déroulement ces deux belles journées. Je veux juste rappeler que 

les buts de cette Fête Médiévale étaient multiples. Nous tester en tant 

qu’organisateurs, évaluer nos forces et nos faiblesses, nous faire connaitre également 

des différents acteurs culturels locaux. Cette date marquait également le retour du site 

du Hugstein à une phase d’animations permettant aux habitants du Florival de ce 

réapproprier ce lieu de leur patrimoine, après une longue phase de sauvegarde du 

château par sa cristallisation et sa mise en valeur qui ont été tous deux une grande 

réussite. Il fallait être à la hauteur du petit bijou que l’on nous avait légué. Je 

rappellerai également, sous l’œil vigilant de notre trésorier, qu’il s’agissait d’une 

opération publicitaire à fonds quasi perdus, je parlerai d’un investissement, et qu’il 

nous faudra penser à l’avenir à des formules qui nous rapportent plus de bénéfices 

que de dépenses. Et pourquoi pas un jour, trouver carrément une formule pérenne. 

Toujours est-il que l’on nous demande régulièrement ou on nous contacte pour 

connaitre la date de la Fête Médiévale de cette année. 

Cette année, pas de fête médiévale sous le même format, mais une journée-spectacle 

sous l’instigation de la CeA. Cette journée sous le label Châteaux et Légendes aura 

lieu le 22 juin prochain. Je vous en parlerai davantage tout à l’heure. 

Mais revenons à cette année écoulée, et les changements qui augurent de l’avenir de 

Pro Hugstein. Une association n’est forte que des membres qui la composent, et de 

l’activité et l’implication de ces derniers. Je ne peux que renouveler mes 

remerciements et féliciter le travail des membres du bureau et du CA, et le trio de 

choc qui m’accompagne au plus serré ; notre vaillant secrétaire Jean-Christophe 

Drouin, toujours disponible et acceptant, presque sans broncher, de suivre mon 

organisation chaotique et mes demandes, souvent au dernier moment, à la fois mon 

archiviste – j’ai une manie d’égarer les documents importants -, mon pense-bête 

agenda, me rappelant souvent des rencontres importantes passées ou à venir. Merci à 

toi de me supporter. 

 Notre très rigoureux et professionnel trésorier ; Julien Bechtold, et ceux qui lui 

apportent leur expérience et leur soutien ; Marie-Aimée et Claude en particulier. Sa 

minutie et son organisation sont à l’opposé de mon propre désordre. Je ne répèterai 



jamais assez que de disposer d’un trésorier compétent est une véritable chance pour 

une association. Merci à toi de mettre tes compétences au service de Pro Hugstein. 

Notre responsable de la Com’ et que je propulse régisseur de spectacle de temps à 

autre ; Jérémy Romann. Avec Jean-Christophe, c’est un des créatifs de l’association, 

responsable de l’édition du Chat Noir dont vous avez la dernière parution, créateur du 

logo et des affiches de Pro Hugstein. C’est un perfectionniste anxieux avec un bon 

sens pratique extrêmement précieux dans l’organisation de nos évènements. Merci à 

toi de supporter notre nonchalance trop souvent débonnaire. 

Ce quatuor directif est souvent qualifié de « jeunes » par une grande partie d’entre 

vous. Ce qui, pour ma part, a tendance à me flatter. Or, un autre « jeune » est venu 

nous rejoindre cette année à un poste clef, celui de « chef des travaux », responsable 

des chantiers d’entretien sur le site du Hugstein. J’ai cité Stéphane Ruh, qui apporte 

un nouveau souffle et un mélange de bonhommie et de volonté de travail, fourmillant 

d’idées aussitôt mises en œuvre. L’ironie des temps veut, et les plus anciens s’en 

souviennent, est qu’il succède à son père, Michel Ruh, premier chef des chantiers de 

Pro Hugstein. Merci à toi d’avoir accepté avec enthousiasme de prendre cette 

responsabilité primordiale qu’est l’organisation des chantiers. Je te laisserai un 

moment lors des interventions pour parler des chantiers, si tu le souhaites. 

Entre les deux Ruh, il y eut un autre chef des chantiers pendant de nombreuses 

années que tout le monde connait ici, et à qui j’aimerais rendre hommage ; Jean-

Richard Ringele. Jean-Richard a émis l’envie de se retirer, happé par d’autres 

activités de plus en plus prenantes, et toujours au service de la collectivité, toujours 

tourné vers le bien être des autres. Je n’ai pas connu papa Ruh, donc je n’ai connu 

que toi, JR, comme chef des travaux. Et tu restes, pour moi, l’instigateur de la 

formule débroussaillage-apéro, de ce moment privilégié de convivialité, l’occasion, 

une fois par mois de se voir en dehors des CA et des bureaux. Je vous invite tous si 

vous ne l’avez pas encore fait, de venir partager ces moments où la satisfaction de 

participer à l’entretien d’un joli patrimonial le partage à un bon moment de détente. 

Au pire, faites comme moi, inspecteur des travaux finis, et venez avec une bonne 

excuse juste à l’apéro de 11 h. Les travaux du samedi matin sont plus qu’une activité 

essentielle, c’est un rituel qui permet de souder les membres entre eux, en passant ce 

qui est toujours un bon moment. J’en profite pour remercier tous les actifs de ces 

samedi matin, avec une note particulière à Annie Christmann et ses gâteaux 

diaboliques. Aux organisateurs de ces bons moments ; Jean-Jacques Christmann et 

Laika, l’infatigable François Meyer, ou encore l’inamovible Claude, et tous les autres. 

Et bien sûr à toi, JR, en rappelant aussi ta contribution précieuse au Chat Noir ou le 

site Facebook.  

Enfin, parmi les piliers solides et tranquilles qui nous entourent, il en est un que j’ai 

appris à apprécier tout particulièrement. C’est notre secrétaire-adjoint, Daniel 

Haering. Daniel, lors de ma prise de fonctions, je l’ai quasiment supplié de rester à 

son poste. Il a heureusement accepté et a infatigablement continué à faire son travail 

de secrétaire de séance. C’est un travail que j’admire toujours, dans toutes les 

associations que je fréquente. Car je sais que je serais incapable de fournir un travail 

aussi abouti que Daniel. Aujourd’hui, Daniel tu as émis le vœu de te retirer, après 

avoir tant donné. Je le comprends autant que je le regrette. Mais je voudrais t’adresser 



mes très sincères remerciements personnels. Merci à toi Daniel.  

Je voudrais, pour terminer, prendre ton exemple, pour m’adresser à tous les anciens 

de l’association. Tous ceux qui ont fondé cet édifice, monter et soutenu les murs, 

avant que je m’asseye posément dans cette maison. Car tu n’es pas le seul, Daniel, à 

vouloir se poser légitimement après avoir tant donné. Ma hantise, le jour de ma prise 

de fonction, était de voir partir derrière Jean-Marie et Jean-Luc, une grande partie de 

ceux qui avaient été du début de l’aventure Pro Hugstein. Heureusement, il n’en a 

rien été. Notre association souffre du même mal dont souffrent toutes les associations 

ou apparentées. Un gap s’est créé, que je ne m’explique pas, entre une classe d’âge, 

de celle de la plupart de nos fondateurs, et une relève qui peine à se réaliser et à se 

rajeunir. Aujourd’hui, après nous avoir aidé à nous mettre en place, à nous distiller 

leurs conseils et leur expérience, beaucoup des anciens aspirent à passer à autre chose 

ou prendre du temps pour eux, et j’entends « laisser la place aux jeunes ». Certains se 

sentent plus fatigués et moins enclins à être actifs dans l’association. Je le comprends, 

moi-même étant prématurément fatigué. Cela voudrait-il dire qu’ils soient moins 

utiles si moins actifs ? Certainement pas. Non seulement utiles mais indispensables. 

C’est grâce à votre présence rassurante que nous avons pu reprendre les rênes que 

vous nous avez transmis. Vous êtes indispensables par vos conseils précieux, votre 

expérience, votre connaissance du milieu culturel et associatif. Un ancien qui part, 

c’est un pilier fondateur qui se fissure, c’est une partie de la bibliothèque qui prend 

feu. Nous avons besoin de vous pour pouvoir avancer. Nous avons besoin d’un socle 

solide pour pouvoir continuer à construire. Nous avons toujours besoin d’être 

rassurés et conseillés. Ne croyez pas qu’un nouveau jeune lardon fera mieux ou 

même aussi bien que vous. C’est ce jeune qui a besoin d’une béquille pour avancer, et 

cette béquille c’est vous. Merci à vous ! » 

 

4 -Rapport d’activités et d’administration par Jean-Christophe 

DROUIN, secrétaire. 
« Rapport bref. 

Je vais faire un état des lieux du soutien apporté à l’association ; ce qui suscite un peu 

d’inquiétude. 

En 2022 nous comptions 104 membres cotisants, ce qui restait dans la moyenne des 

années précédentes. 

En 2023 ce nombre est tombé à 78. Pour les adeptes des stat, ça fait une baisse de 

25%. 

Et cette année, suite à l’envoi du bulletin du Chat Noir accompagné de l’appel à 

cotisation, j’ai eu un retour de plusieurs enveloppes non distribuées, ce qui n’était 

jamais arrivé. 

Il me semble également que le nombre de cotisations enregistrées est moindre à date 

identique (22 pour le moment). 

J’espère que ça n’augure pas une défection massive. Je pense qu’il va falloir qu’on se 

penche sur la question et qu’on trouve une solution pour fédérer de nouveaux 

membres. 

 



Pour finir sur une note plus optimiste,  l’activité qui reste la plus tangible et la plus 

régulière, ce sont les travaux d’entretien du site. Parole à Jean-Richard Ringele, 

responsable des travaux, pour en parler. » 

 

Jean-Richard RINGELE rappelle que lors des travaux de débroussaillage 

la fréquentation a toujours été au rendez-vous et il relève la bonne 

ambiance  parmi les bénévoles présents les samedis. Il souhaite bonne 

chance à son successeur, Stéphane RUH. 

 

Ce dernier déclare qu’il n’apportera pas trop de changements dans le 

déroulement des travaux de nettoyage et de débroussaillage.  Les dates des 

travaux ne seront plus fixées par avance et  tout le matériel sera entreposé 

à son domicile. Il prévoit d’effectuer des travaux pour un meilleur accès à 

l’intérieur de la ruine et de sécuriser le site à certains endroits à l’aide de 

cordes. 

 

Stéphane RUH suggère de faire participer aux séances de travail des 

membres de sociétés sportives pour les fédéraliser et pour éveiller 

d’éventuelles vocations. 

 

5 – Rapport financier du trésorier.. 

Le président donne la parole à Julien BECHTOLD, trésorier qui présente 

l’exercice 2023 : 

« Mesdames, Mesdemoiselles, Messieurs, Chers amis, en tant que trésorier 

de l’association, j’ai le plaisir de vous présenter le rapport financier de 

l’année 2023, pour l’exercice allant du 1er janvier au 31 décembre 2023. 

Je remercie particulièrement Marie-Aimée Debrowolska pour sa 

collaboration en tant que trésorière adjointe ainsi que les vérificateurs 

aux comptes ( Mireille Huchet et Stéphane Ruh). 

Je réalise moi-même les écritures comptables et effectue les 

rapprochements bancaires. Je vais aborder avec vous le résultat de 

l’exercice, le bilan de l’association, la trésorerie et la proposition 

d’affectation du résultat.Compte de résultat Il reflète l’activité de 

l’association et permet d’obtenir le résultat net (différence entre les 

produits et les charges). Les charges (les sorties d’argent) et les 

produits (les entrées d’argent). 

Vous y trouverez ci-dessous le détail du compte de résultat. 
 

Dépenses (Charges) Recettes (Produits) 



Etudes et prestations 

(Animation Fête Médiévale) 

Achats petits matériels 

Achats de marchandises 

Locations 

Assurances 

Publicité 

Frais de déplacement 

(Abandon de frais) 

Frais de missions : 

(pots de chantier, achats vins 

pour AG …) 

Frais de réceptions 

Frais bancaires 

Cotisations : 

Résultat (excédent) 

3554 

 

2086 

 

1975 

 

 

538 

 

398 

 

  1979 

  

  

 

919 

 309 

74 

    

    120 

 

25152 

  

Total 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

37104 

Recettes manifestation 

Cotisations 

Dons 

Subvention 

Produits financiers : 

Intérêts Livret 

Epargne 

Abandon de frais 

Produits exceptionnels 

              

              

          To

tal 

4772 

1545 

285 

3917 

  

1068 

  

25517 

37104 

Bilan au 31/12/2023 avant affectation du résultat 

Le bilan de l’association répertorie son patrimoine, c’est-à dire qu’il 

renseigne sur ce que l’association possède et ce qu’elle doit. Il permet de 

donner une valeur financière à la structure. 

 

Actif Passif 

Produits à 

recevoir 

  

Disponibilités : 

Compte courant 

CCM 

Compte livret CCM 

Caisse 

  

  

  

1000 * 

  

  

708 

35126 

237 

  

Réserves 

Résultat 

(excédent) à 

affecter 

  

Report à nouveau 

(N-1) 

(Créditeur) 

  

  

  

  

  

  

9243 * 

25152 * 

  

2676 * 

  

  

Total 37 071 Total 37 071 



Les réserves correspondent aux excédents dégagés des exercices 

antérieurs 

Le report à nouveau représente le cumul des excédents antérieurs à 

l’année considérée 

Le résultat de l’exercice est la différence entre les produits et les 

charges enregistrés par l’association à la date de clôture de son 

exercice. 

* 1000 € correspond à la subvention de la Communauté des 

communes de la région de Guebwiller qui n’a pas été versée 

au 31.12.2023  mais versée en janvier 2024. 

 

Vous trouvez ci-dessous le bilan définitif après affectation du résultat 

mis en report à nouveau.Il s'agit d'un levier permettant de se prémunir 

contre un exercice futur défavorable. Le but du report à nouveau est 

de l'affecter dans les années futures. 

Bilan au 31/12/2023 après affectation du résultat 

Actif Passif 

Produits à 

recevoir 

  

Disponibilités : 

Compte courant CCM 

Compte livret CCM 

Caisse 

  

  

  

1000 * 

  

 

 

708 

35126 

237 

Réserves 

Résultat 

(excédent) à 

affecter 

  

Report à nouveau 

(2023) 

(Créditeur) 

  

  

  

  

  

  

9243* 

  

0 

  

27 828 

  

Total 37 071 Total 37 071 

 

Notre association présente un résultat positif (excédent) de 25 

152€ au 31 décembre 2023. 

Cet excédent est lié en grande partie par le versement des 

liquidités restantes de l'Association de "Châteaux forts, villes 

fortifiées" qui a été dissoute lors de leur Assemblée générale de 

liquidation. 

Nous pouvons remercier les deux communes (Guebwiller et Buhl) 

pour leur soutien indéfectible depuis la création de l’association, 



ainsi que le Crédit Mutuel de Guebwiller et la Communauté des 

Communes de  la région de Guebwiller pour le soutien dans le 

cadre de la fête médiévale 2023.  

 Cette année nous n'avons pas eu d’abandons de frais . 

Pour rappel, les bénévoles ont la possibilité s’ils le souhaitent, 

d’abandonner les frais qu’ils ont engagés dans le cadre de leur 

activité dans l’association. Cet abandon se transforme alors en 

don au profit de l’association et permet aux bénévoles de 

bénéficier de la réduction d’impôt correspondante. 

 Notre association détient deux comptes bancaires au Crédit 

Mutuel de Guebwiller. 

Un compte courant et un livret épargne. 

Au 31 décembre 2023, le compte courant présente un solde 

positif de 707.82€ et le livret épargne présente également un 

solde positif de 35 125.80€ 

L’association possède également une caisse dont nous tenons un 

suivi régulier de la caisse. 

Le solde de la caisse au 31.12.2023 s’élève à 237.20€. 

Nos finances sont saines et respectent les principes comptables. 

En résumé, la situation financière de Pro Hugstein est saine et 

maîtrisée. Toutefois, il faudra revoir certaines lignes de dépenses à la 

baisse pour la prochaine édition de la fête médiévale afin de garantir 

une bonne maîtrise des finances de l'association  sur du long terme. 

J’ai rencontré les réviseurs aux comptes le 9 avril 2024. J’ai leur 

compte rendu qui va vous être lu dans quelques instants. 

Je vous remercie de votre attention. 

 

6 - Rapport des vérificateurs aux comptes. 

Madame Mireille Huchet  présente le compte-rendu des vérifications des 

comptes pour l’année écoulée. Elles ont eu lieu le 09.04.2024 au domicile 

du trésorier et en présence de Stéphane RUH. 

Elle propose de donner quitus au trésorier Julien BECHTOLD. Les comptes 

ont été adoptés à l’unanimité par l’assemblée. 

Denis LEFEBVRE les remercie pour leur travail. 

 



7 – Election des vérificateurs des comptes 

Mme Mireille Huchet qui a donné son accord pour assurer son mandat de 

vérificatrice jusqu’en 2025. Selon les statuts, les vérificateurs sont élus 

pour deux ans, Stéphane RUH n’étant  plus éligible,  Jean-Richard 

RINGELE a proposé sa candidature pour deux ans. Il a été élu à 

l’unanimité.  Denis LEFEBVRE  remercie  les deux vérificateurs de bien 

vouloir d’assurer cette fonction. 

 

8 – Elections au Conseil d’Administration et élection du bureau. 

La parole est ensuite donnée à Jean-Christophe DROUIN pour l’élection 

du nouveau conseil d’administration 2024/2025. 

 

Denis LEFEBVRE, Marie-Aimée DEBRWOLSKA, Jérémy ROMANN  

membres sortants  se représentent pour trois ans. 

Hugo PENSERINI,  autre membre sortant, ne se représente plus. La 

candidature de Stéphane RUH  au CA  a été acceptée. L’ensemble des 

candidatures ont été approuvées par les membres présents. Le président 

souhaite la bienvenue à Stéphane RUH. 

 

Interruption de séance. 

 

Les membres du Conseil d’Administration se réunissent  pour délibérer sur 

la Bureau 2024/2025. A l’issue de cette interruption, Jean-Christophe 

DROUIN, secrétaire donne lecture du nouveau Bureau et du Conseil 

d’Administration, qui se compose de : 

 
NOUVEAU BUREAU 2024 : LECTURE PAR LE SECRÉTAIRE 

 

Président : Denis LEFEBVRE 

 

Vice-Présidents : Philippe LEGIN / Stéphane Ruh / Jérémy ROMANN 

 

Secrétaire : Jean-Christophe DROUIN 

 

Secrétaire-adjoint : Daniel HAERING 

 

Trésorier : Julien BECHTOLD 

 

Trésorier-adjoint : Marie-Aimée DEBROWOLSKA 



 

Délégué aux produits de l'association et à l'intendance : Claude Braunschweig 

 

Assesseurs membres associés : René GROSS, Patrick LŒWERT 

 

Assesseurs membres élus du CA : Reine BAILLEUX, Françoise MAURER, Jean-

Jacques CHRISTMANN, François MEYER,  Jean-Sébastien PRIOT, Dominique 

TOMASINI, Frédéric LAUCHER, Josée LAUCHER, Stéphane Ruh 

 

Membres invités d'office : MM. les maires de Guebwiller et de Buhl (ou leurs 

représentants), Cécile ROTH-MODANESE et/ou Camille HECKMANN ; Jean-

Michel RUDRAUF 

 

Les vérificateurs aux comptes - 2024 

 

Mireille HUCHET et Jean-Richard RINGELE. 

 

9) – Interventions. 

Retour sur la fête médiévale par Jérémy ROMANN, Régisseur 

Général et Vice-Président à la Communication. 

Dans son intervention, Jérémy ROMANN note que cette première fête 

médiévale a fait venir de nombreux  visiteurs des environs ainsi que 

d’Allemagne malgré les autres manifestations  dans la région. Bien que le 

produit des recettes était important, le résultat a tout de même engendré un 

déficit.   

Poursuivant son exposé, Jérémy ROMANN pense qu’il serait bien que les 

commerçants devraient  payer leur emplacements, qu’il faudrait  collaborer 

avec le monde associatif local ainsi qu’avec la CEA, et éventuellement  

organiser des concours  xxxxxxxx. Une réunion sera nécessaire afin de  

trouver des solutions.  Il remercie les maires de Buhl et de Guebwiller pour 

le soutien financier ainsi que les bénévoles pour travail. 

Julien BECHTOLD et Jérémy ROMANN déclarent que le déficit est 

consécutif à  l’achat des drapeaux,  à la décoration, ainsi que  de matériels 

divers qui  ne seront  plus à acquérir lors des futures manifestations.  

Cependant, il  a  été couvert en partie par le versement d’une somme   par 

l’Association Châteaux-Forts et Villes Fortifiées d’Alsace qui a été 

dissoute. 

 

Présentation du projet de fouilles archéologiques par Lucie Jeanneret 

d’Archéologie d’Alsace. 

Denis LEFEBVRE donne ensuite la parole à Mme Lucie JEANNERET 



d’Archéologie d’Alsace qui présente le projet des fouilles archéologiques 

au Hugstein. 

 Pour Mme Lucie JEANNERET, les fouilles prévues dans la deuxième 

moitié du mois de septembre 2024 sont très importantes tant sur le plan 

historique et qu’archéologique. Elle précise que les travaux de 

sécurisation, de cristallisation et de consolidation sont déjà bien engagés. A 

l’aide du plan projeté sur écran,  elle indique les trois points fixés pour les 

fouilles à l’intérieur de la ruine. Il est important de ne fouiller que dans les 

parties déjà consolidées et sécurisées. 

Pour Mme Lucie JEANNERET l’objectif est d’entreprendre des fouilles au 

niveau de l’enceinte afin de déterminer la chronologie et l’historique de 

l’élévation du château.  Pour ces travaux de fouilles,  il est envisagé de 

bénéficier de l’aide d’étudiants en architecture ainsi que de bénévoles des 

associations. 

Pour conclure elle précise que le dossier ainsi que  sa validité dans le 

temps   est soumis à l’approbation de la DRAC. Les travaux,  dont le 

montant s’élève à 26 000 €,  devraient se poursuivent sur trois ans. 

D’autres sources de financement devront être cherchées. 

 

Jean-Marie NICK, président d’Honneur de Pro Hugstein, déclare que les 

fouilles, qui seront entreprises et qui sont  d’un grand intérêt,   

permettraient de déterminer l’approvisionnement en eau du château. On 

ignore actuellement   l’existence d’un  puits  ou d’une  citerne, sachant que 

le château a été foudroyé à un endroit dont le socle est en « grauwage » et 

imperméable. Il précise qu’il avait déjà fait venir un sourcier sur place il y 

a quelques années, mais sans succès. 

 

Présentation du festival Châteaux et Légendes. 

Denis LEFEBVRE déclare que ce projet est consécutif à une initiative de 

la CEA et de Pro Hugstein dans le but de faire connaître les châteaux du 

Bassin Rhénan.  La CEA prend en charge le financement des intervenants 

ainsi que de la fourniture de certains matériels. 

A l’aide d’une projection, il présente le programme envisagé à savoir la 

mise en place d’ateliers sportifs, de la musique, démonstrations d’armes et 

de spectacles.   

A ce sujet, il  envisage d’organiser une réunion pour finaliser les derniers 

détails. Jérémy ROMANN signale qu’il va falloir trouver des endroits pour 

le déchargement du matériel et des denrées ainsi que  pour l’emplacement 

des stands. 



Jean-Richard RINGELE a invité M. Arnaud Rigoni, brasseur qui envisage 

de présenter   une démonstration de brassage de bière artisanale . Ce 

dernier   présente son projet  à l’assemblée. 

 

 

Paroles aux membres. 

 

Julien BECHTOLD suggère d’organiser des visites à l’intention des 

scolaires. Claude BRAUNSCHWEIG  précise  avoir été en   contact avec 

des enseignants du Collège du Hugstein de Buhl il y a quelques années, 

qui entre temps sont partis. Il propose que Pro Hugstein reprenne contact 

avec les différents groupes scolaires  et de profiter des fouilles pour 

organiser des visites à ce moment.    

 

10 – Conclusion et verre de l’amitié. 

L'ordre du jour étant épuisé et les participants n'ayant aucune question à 

poser, Denis LEFEVRE lève la séance à 20 h 30 et invite l’assemblée à 

prendre le verre de l’amitié. 

 

 

 


